
2. Klasse, Geheimblatt 1  Datum: _________   Name: _________________  

  
6 + 6 = ______ 8 + 8 = ______ 5 + 5 = ______  

 6 + 5 = ______  8 + 7 = ______ 5 + 4 = ______  

 8 – 4 = ______ 14 – 7 = ______ 18 – 9 = ______  

 8 – 3 = ______ 14 – 6 = ______ 18 – 8 = ______  
 

 

 7 + 6 = ______ 12 – 5 = ______ 3 + _____ = 9  

 5 + 9 = ______ 13 – 8 = ______ 2 – _____ = 10 

 4 + 8 = ______ 11 – 7 = ______ 3 + _____ = 7 

 

       oben links:  

       oben rechts: 

       unten links: 

       unten rechts: 
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Zeichne und rechne! 

Mia hat 5 blaue Murmeln und 7 rote Murmeln. 

Wie viele Murmeln hat Mia? 

  __________________________________ 

 _________ Murmeln hat Mia. 

 

Paul hat 15 blaue Murmeln. Er verschenkt 6 Murmeln. 

 Wie viele Murmeln hat Paul noch? 

  __________________________________ 

 _________ Murmeln hat Paul noch. 

 

 

 Tom hat _______ Euro. Er zahlt _______ Euro. 

Wie viel Euro hat Tom noch? 

   ___________________________________________ 

   ___________________________________________ 

   ___________________________________________ 

 

Wie viel Uhr ist es? Schreibe beide Uhrzeiten auf.  

_______ Uhr  _______ Uhr _______ Uhr 

 

 

 

_______ Uhr  _______ Uhr _______ Uhr 

 

Du hast ______ Punkte von 46 Punkten erreicht. 
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Arbeitszeit:  _______________ 

Unterschrift:  _______________ 
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Lösung 2. Klasse, Geheimblatt 1  Datum: _________  Name: __________________  

  
6 + 6 = 12 8 + 8 = 16 5 + 5 = 10 

 6 + 5 = 11  8 + 7 = 15 5 + 4 = 10  

 8 – 4 = 4 14 – 7 = 7 18 – 9 = 9 

 8 – 3 = 5 14 – 6 = 8 18 – 8 = 10  
 

 

 7 + 6 = 13 12 – 5 = 7 3 + 6 = 9  

 5 + 9 = 14 13 – 8 = 5 2 – 8 = 10 

 4 + 8 = 12 11 – 7 = 4 3 + 4 = 7 

 

       oben links:  

       oben rechts: 

       unten links: 

       unten rechts: 
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Zeichne und rechne! 

Mia hat 5 blaue Murmeln und 7 rote Murmeln. 

Wie viele Murmeln hat Mia? 

 5 + 7 = 12 

 12 Murmeln hat Mia. 

 

Paul hat 15 blaue Murmeln. Er verschenkt 6 Murmeln. 

 Wie viele Murmeln hat Paul noch? 

  15 – 6 = 9 

 9 Murmeln hat Paul noch. 

 

 

 Tom hat 20 Euro. Er zahlt 10 Euro. 

Wie viel Euro hat Tom noch? 

   20 € - 10 € = 10 € 

   10 Euro hat Tom noch. 

    

 

Wie viel Uhr ist es? Schreibe beide Uhrzeiten auf.  

     7 Uhr       11 Uhr       4 Uhr 

 

 

 

   19 Uhr        23 Uhr       16 Uhr 

 

Du hast 46 Punkte von 46 Punkten erreicht. 
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Arbeitszeit:  18 Minuten (zügig) 

Unterschrift:  _______________ 
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